

**Akashvani : Bangalore**  
**National Bulletin In Kannada**  
**17.07.2024 / 7.35 am**  
ಆಕಾಶವಾಣಿ, ಬೆಂಗಳೂರು  
ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ತೆಗಳು  
**17.07.2024 / 7.35 am**

<><\*<><>\*><>

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

೧. ಸಂಸತ್ತಿನ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಇದೇ ೨೧ ರಂದು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವಪಕ್ಷಗಳ ಸಭೆ
೨. ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿ ತಲುಪುವ ಯಶಸ್ಸಿನ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತ; ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ
೩. ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಇಂದು ಶ್ರದ್ಧಾ -ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಅಶುರ-ಎ-ಮುಹರಮ್ ಆಚರಣೆ
೪. ಓಮನ್ ಕರಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ತೈಲ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ಮುಳುಗಿ ೧೩ ಭಾರತೀಯರು ಸೇರಿ ೧೬ ಮಂದಿ ನಾಪತ್ತೆ

<><\*<><>\*><>

ಸಂಸತ್ತಿನ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಸರ್ಕಾರ ಭಾನುವಾರ ಸರ್ವಪಕ್ಷಗಳ ಸಭೆ ಕರೆದಿದೆ. ಸಂಸತ್ತಿನ ಉಭಯ ಸದನಗಳು ಸುಗಮವಾಗಿ ನಡೆಯಲು, ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳಿಂದ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಕೋರಲಿದೆ. ಇದೇ ೨೨ ರಿಂದ ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳು ೧೨ ರವರೆಗೆ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಜುಲೈ ೨೩ ರಂದು ಕೇಂದ್ರ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡನೆಯಾಗಲಿದೆ. ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಸರ್ಕಾರದ ಮೂರನೇ ಅವಧಿಗೆ ಇದು ಮೊದಲ ಬಜೆಟ್ ಆಗಿದೆ. ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು, ಸಂಸತ್ತಿನ ಉಭಯ ಸದನಗಳ ಜಂಟಿ ಅಧಿವೇಶನ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ದ್ರೌಪದಿ ಮುರ್ಮು, ಈ ಬಜೆಟ್ ಸರ್ಕಾರದ ದೂರದೃಷ್ಟಿಯ ನೀತಿಗಳು ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯದ ದೃಷ್ಟಿಯ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ದಾಖಲೆಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದ್ದರು.

<><\*<><>\*><>

ಬಜೆಟ್ ದಾಖಲೆ ಮುದ್ರಣ ಮಾಡುವ ಮುನ್ನ ಸಂಪ್ರದಾಯದಂತೆ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನೆ ನಡೆದ ಹಲ್ವಾ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವೆ ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಮುದ್ರಣ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ಹಲ್ವಾ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಇದಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಈ ಸಮಾರಂಭ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಬಜೆಟ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುವವರೆಗೆ ಸಚಿವಾಲಯದ ಆವರಣದಿಂದ ಹೊರಹೋಗಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ೧೯೫೦ ಬಜೆಟ್ ಸೋರಿಕೆಯ ಆ ದಿನ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವ ಜಾನ್ ಮಥಾಯ್ ಅವರ ರಾಜೀನಾಮೆ ಕಾರಣವಾದಗಿನಿಂದ ಈ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

<><\*><>\*><>

ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಗುರಿಯನ್ನು ತಲುಪುವಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ನೀತಿ ಆಯೋಗದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಮನ್ ಬೆರಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ರಾಜಕೀಯ ವೇದಿಕೆ ಊಖPಈ ನ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ ಅವರು, ಡಿಜಿಟಲ್ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯದಾಪುಗಾಲನ್ನು ಇಡುತ್ತಿದೆ. ವಂಚನೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನಾಂದಿ ಹಾಡಿದೆ ಎಂದರು. ೨೦೧೫-೧೬ ಹಾಗೂ ೨೦೧೯-೨೦ ರ ನಡುವೆ ಸುಮಾರು ೧೩೫ ಮಿಲಿಯನ್ ಭಾರತೀಯರು ಬಹು ಆಯಾಮದ ಬಡತನದಿಂದ ಹೊರಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ೨೦೩೦ರ ಗಡುವಿಗಿಂತಲೂ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಭಾರತ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ತನ್ನ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ ಎಂದು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><\*><>\*><>

ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಇಂದು ಅಶುರ-ಎ-ಮುಹರಮ್' ಅನ್ನು ಶ್ರದ್ಧ-ಭಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ದಿನವು ಪ್ರವಾದಿ ಮೊಹಮದ್ ಅವರ ಮೊಮ್ಮಗ ಹಜರತ್ ಇಮಾಮ್ ಹುಸೇನ್ ಹಾಗೂ ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಹುತಾತ್ಮರಾದ ದಿನವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರು ಕರ್ಬಾಲದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯ, ಸದಾಚಾರ ಹಾಗೂ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯಲು ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಣವನ್ನೇ ಸಮರ್ಪಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಾಜೀಯಾ ಮೆರವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕರ್ಬಲಾ ಹುತಾತ್ಮರ ಅತ್ಯುನ್ನತ ತ್ಯಾಗವನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯುವ ಮಜಾಲಿಗಳು ಅಥವಾ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕ ಬಿಗಿಭದ್ರತೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

<><\*><>\*><>

ಎರಡು ದಿನಗಳ ಮಾರಿಷಸ್ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರನ್ನು, ಮಾರಿಷಸ್‌ನ ಅವರ ಸಹವರ್ತಿ ಮನೀಶ್ ಗೊಬಿನ್ ಅವರು ನಿನ್ನೆ ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಿದರು. ಬಳಿಕ ಮಾರಿಷಸ್ ಪ್ರಧಾನಿ ಪ್ರವಿಂದ್ ಜುಗ್ನಾತ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್, ಭಾರತ-ಮಾರಿಷಸ್‌ನ ವಿಶೇಷ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ಹಾಗೂ ಅದು ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿಸ್ತರಣೆಗೊಂಡಿರುವ ಕುರಿತು ಶ್ಲಾಘನೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕಡಲ ಸಹಕಾರ, ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಬಂಧಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ಜುಗ್ನಾತ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಚಿವರು ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಪ್ರಧಾನಿ ಪ್ರವಿಂದ್ ಜುಗ್ನಾತ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಜೈಶಂಕರ್, ಮಾರಿಷಸ್‌ನ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧಿಯ ಪಥದಲ್ಲಿ ಮಾರಿಷಸ್‌ಗೆ ಭಾರತದ ನಿರಂತರ ಬೆಂಬಲವಿರಲಿದೆ. ಭಾರತದ 'ನೆರೆಹೊರೆಯ ಮೊದಲ ನೀತಿ', ವಿಷನ್ ಸಾಗರ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ದಕ್ಷಿಣಕ್ಕೆ ಬದ್ಧತೆಯ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ನಂತರ ಡಾ.ಜೈಶಂಕರ್, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ೧೨ ಹೈ ಇಂಪ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ತಿಳಿವಳಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಏಳನೇ ತಲೆಮಾರಿನ ಭಾರತೀಯ ಮೂಲದ ಇಬ್ಬರು ಮಾರಿಷಸ್ ಪ್ರಜೆಗಳಿಗೆ ಮೊದಲ ಸಾಗರೋತ್ತರ ಭಾರತೀಯ ಕಾರ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಭಾರತ-ಮಾರಿಷಸ್ ನಡುವಿನ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ

ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಇಸ್ರೋ ಮತ್ತು ಮಾರಿಷಸ್ ಎಂಆರ್‌ಐಸಿ ನಡುವಿನ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಪ್ಲಾನ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು.

<><\*><>\*><>

ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ವೇತನ ಭತ್ಯೆ, ಪಿಂಚಣಿ ಪರಿ?ರಣೆಯ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಸಲು ರಚಿಸಲಾಗಿದ್ದ ೭ನೇ ವೇತನ ಆಯೋಗದ ಶಿಫಾರಸ್ಸನ್ನು ಆಗಸ್ಟ್ ಒಂದರಿಂದ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನನ್ನೆ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ೨೦೨೨ರ ಜುಲೈ ಒಂದರಿಂದ ಪೂರ್ವಾನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ವೇತನ, ವೇತನ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಭತ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಪಿಂಚಣಿಯನ್ನು ಪರಿ?ರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಮೂಲ ವೇತನಕ್ಕೆ ಶೇಕಡ ೩೧ರ? ತುಟ್ಟಿಭತ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಶೇಕಡ ೨೭.೫೦ ಪಿಟ್ಟಿಂಟ್ ಸೇರಿ ವೇತನ ಹಾಗೂ ಪಿಂಚಣಿಯನ್ನು ಪರಿ?ರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ನೌಕರರ ಮೂಲವೇತನ ಹಾಗೂ ಪಿಂಚಣಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ ೫೮.೫೦ರ? ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಮನೆ ಬಾಡಿಗೆ ಭತ್ಯೆಯಲ್ಲೂ ಶೇಕಡ ೩೨ರ? ಹೆಚ್ಚಳ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಪರಿ?ರಣೆ ಬಳಿಕ ನೌಕರರ ಕನಿ? ಮೂಲವೇತನ ೧೭ ಸಾವಿರದಿಂದ ೨೭ ಸಾವಿರಕ್ಕೆ, ಗರಿ? ವೇತನ ಒಂದು ಲಕ್ಷ ೫೦ ಸಾವಿರದ ೬೦೦ ರೂಪಾಯಿಯಿಂದ ೨ ಲಕ್ಷ ೪೧ ಸಾವಿರದ ೨೦೦ ರೂಪಾಯಿಗೆ ಪರಿ?ರಣೆಯಾಗಲಿದೆ. ನೌಕರರ ಕನಿ? ಪಿಂಚಣಿ ಎಂಟೂವರೆ ಸಾವಿರದಿಂದ ಹದಿಮೂರೂವರೆ ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿ, ಗರಿ? ಪಿಂಚಣಿ ೭೫ ಸಾವಿರದ ೩೦೦ ರೂಪಾಯಿಯಿಂದ ಒಂದು ಲಕ್ಷದ ೨೦ ಸಾವಿರದ ೬೦೦ ರೂಪಾಯಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ೭ನೇ ವೇತನ ಆಯೋಗ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಜಾರಿ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಘೋ?ಣೆ ಮಾಡಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಪರವಾಗಿ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು.

<><\*><>\*><>

ಓಮಾನ್ ಕರಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ತೈಲ ಟ್ಯಾಂಕರ್‌ವೊಂದು ಮುಳುಗಿದ ನಂತರ ಅದರಲ್ಲಿದ್ದ ೧೩ ಭಾರತೀಯರು, ಮೂವರು ಶ್ರೀಲಂಕಾದವರು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ೧೬ ಮಂದಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನಾಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಮೋರೊಸ್ ಧ್ವಜ ಹೊಂದಿರುವ ತೈಲ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ರಾಸ್ ಮದ್ರಕಾದಿಂದ ಆಗ್ನೇಯಕ್ಕೆ ೨೫ ನಾಟಿಕಲ್ ಮೈಲಿ ದೂರದ ಬಂದರು ಪಟ್ಟಣ ಡುಕ್ಕಾ ಬಳಿ ಮುಳುಗಿದೆ ಎಂದು ಓಮಾನ್ ಸಾಗರ ಭದ್ರತಾ ಕೇಂದ್ರ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಡುಕ್ಕಾ ಬಂದರು ಓಮಾನ್ ನೈಋತ್ಯ ಕರಾವಳಿಯಲ್ಲಿದ್ದು, ಪ್ರಮುಖ ತೈಲ ಮತ್ತು ಅನಿಲ ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದೆ. ತೈಲ ಟ್ಯಾಂಕರ್ - ಪ್ರೆಸ್ವೀಜ್ ಫಾಲ್ಕನ್ - ಯೆಮೆನ್ ಬಂದರು ನಗರವಾದ ಅಡೆನ್‌ಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಹಡಗು ೨೦೦೭ ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ೧೧೭ ಮೀಟರ್ ಉದ್ದದ ತೈಲ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ಆಗಿದೆ.

<><\*><>\*><>

ಓಮಾನ್ ಮಸ್ಕತ್‌ನಲ್ಲಿರುವ 'ಅಲಿ ಬಿನ್ ಅಬಿ ತಾಲೀಬ್' ಮಸೀದಿಯ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರು ಮಂದಿ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಓಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರಿ ಕಚೇರಿಯು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಪೋಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಘಟನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು, ನನ್ನೆ ರಾತ್ರಿ ನಡೆದ ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ. ಓಮಾನ್ ಭದ್ರತಾಪಡೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನಡೆದ ಗುಂಡಿನ ಚಕಮಕಿಯಲ್ಲಿ ಮೂವರು

ಅಪರಿಚಿತ ಬಂದೂಕುದಾರಿಗಳು ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಭದ್ರತಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ ೨೮ ಮಂದಿ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಡುವೆ ಮಸ್ಕತ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಅಮೆರಿಕ ರಾಯಭಾರಿ ಕಚೇರಿ, ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿಯ ನಂತರ ಭದ್ರತಾ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಪ್ರವಾದಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅವರ ಮೊಮ್ಮಗ ಹುಸೇನ್ ಅವರು ಹುತಾತ್ಮಗೊಂಡ ನೆನಪಿಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಶೋಕಾಚರಣೆಯ ದಿನವಾದ ಅಶುರ ಮುನ್ನಾ ದಿನದಂದು ಗುಂಡಿನ ದಾಳಿ ನಡೆದಿದೆ. ಓಮನ್‌ನಲ್ಲಿ ಶಿಯಾ ಮಸೀದಿಯ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ಮೊದಲ ದಾಳಿ ಇದಾಗಿದೆ.

<><\*><>\*><>

ಕರ್ನಾಟಕದ ಹಲವು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಳೆ ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು, ಕರಾವಳಿ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವೃಧಾರೇ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ನಿರಂತರ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಉಡುಪಿ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ, ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವು ಅವಘಡಗಳು ಸಂಭವಿಸಿರುವುದು ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ತಗ್ಗು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೀರು ನುಗ್ಗಿದ್ದು, ನದಿಪಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಪ್ರಮಾಣ ಅಪಾಯ ಮಟ್ಟಮೀರಿ ಹರಿಯುತ್ತಿದೆ. ಹಲವು ಗ್ರಾಮಗಳಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಡಿತಗೊಂಡಿದ್ದು, ಜನಜೀವನ ಅಸ್ತವ್ಯಸ್ತಗೊಂಡಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಗುಡ್ಡಗಳು ಕುಸಿದು ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದೆ. ಈ ಪರಿಣಾಮ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಕೇರಳ, ಗೋವಾ ಸೇರಿದಂತೆ ಕೆಲವೆಡೆ ಹೊರರಾಜ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಂಚರಿಸುವ ವಾಹನ ಸವಾರರು ಪರ್ಯಾಯ ಮಾರ್ಗ ಬಳಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಕೆಲ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಳೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಅಂಗನವಾಡಿ, ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ರಜೆ ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

<><\*> ಇಲ್ಲಿಗೆ ವಾರ್ತಾ ಪ್ರಸಾರ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು <>\*><>

<><\*> ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ವಾರ್ತಾ ಪ್ರಸಾರ ಅಪರಾಹ್ನ ೧.೧೦ ಕ್ಕೆ <>\*><>